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Što je RPOA-SSF?
Regionalni akcijski plan za mali ribolov u Sredozemnom i Crnom moru 
(RPOA-SSF) povijesna je politička obveza kojom se utvrđuje desetogodišnji 
plan prema dugoročnoj ekološkoj, gospodarskoj i socijalnoj održivosti 
sektora.

U rujnu 2018. godine potpisali su ga 
predstavnici zemalja Sredozemnog 
i Crnog mora na visokoj razini te 
Europske unije kao Ministarsku 
deklaraciju, a nakon njegovog 
pokretanja uslijedio je dugotrajan 
proces savjetovanja i suradnje 
između dionika ribarstva, stručnjaka i 
upravljačkih tijela diljem regije.

Temelji se na Dobrovoljnim smjernicama 
za očuvanje održivog malog ribolova u 
kontekstu sigurnosti opskrbe hranom i 
iskorjenjivanja siromaštva (SSF Smjernice) 
koje je odobrio FAO, te predstavlja 
prvi međunarodni instrument koji 
je u potpunosti namijenjen sektoru 
malog ribolova i prilagođen kontekstu 
Sredozemnog i Crnog mora.

U akcijskom planu RPOA-SSF navode se specifična načela, ciljevi i, 
što je najvažnije, konkretne mjere koje su nužne tijekom sljedećeg 
desetljeća kako bi se osigurala održiva budućnost za mali ribolov u regiji. 
Obuhvaća mnogo više od tradicionalnih strategija upravljanja ribarstvom: 
sveobuhvatno razmatra sektor malog ribolova i ključnu ulogu koju ima 
u gospodarskom, društvenom i kulturalnom kontekstu Sredozemnog i 
Crnog mora, te u ciljeve strategije uključuje sve te dimenzije. Sami ribari, i 
zajednice koje oni uzdržavaju, srž su plana.
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Potpisivanjem Ministarske deklaracije za akcijski plan RPOA-SSF 
pokrenut je postupak koji će trajati do 2028. godine, no sam dokument 
rezultat je dugogodišnjeg zalaganja i rada brojnih dionika. 

Tri su važna događaja bila od ključne važnosti u zajedničkom 
nastojanju povećanja znanja, izgradnje političke podrške i stvaranju 
realnih planova za promjenu:

MALTA 

Studeni 2013.
Prvi Regionalni simpozij o održivom malom ribolovu u 
Sredozemnom i Crnom moru

Prvi puta u regiji susrela su se nacionalna tijela, međunarodne 
organizacije, znanstvenici, nevladine organizacije, ribarske 
zajednice, dionici i civilno društvo kako bi raspravljali o stvaranju 
zajedničkih strategija za pružanje podrške održivom razvoju 
sektora malog ribolova. Time je postavljen temelj velikog 
regionalnog programa.

Put do akcijskog plana       
RPOA-SSF: tri povijesna dogadaja
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ALŽIR

Ožujak 2016.
Regionalna konferencija o „Izgradnji budućnosti za održivi mali 
ribolov u Sredozemnom i Crnom moru” 

Regionalna konferencija iskoristila je priliku kako bi se dodatno 
pojačali napori za pružanje podrške malom ribolovu. Predstavnici su 
postigli dogovor o pronalasku učinkovitih mehanizama i koordiniranih 
strategija u tom kontekstu, posebno pozivajući na prilagođenu 
provedbu SSF Smjernica u regiji.

MALTA

Svibanj 2016.
Usvajanje Rezolucije GFCM/40/2016/2 za srednjoročnu strategiju 
(2017. – 2020.) usmjerenu prema održivom ribolovu u Sredozemnom i 
Crnom moru 

GFCM je usvojio ovu revolucionarnu rezoluciju s ciljem preokretanja 
negativnih trendova u smanjenju stokova diljem regije pružajući podršku 
cilju održivog razvoja br. 14: Život pod vodom. Srednjoročna strategija 
GFCM-a koja je iz toga proizašla ima pet ciljnih područja, od kojih je cilj   
br. 2 bio „Podržati život priobalnih zajednica kroz održivi mali ribolov”. 
Akcijski plan RPOA-SSF bio je izravan rezultat ovih aktivnosti.
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Znanstveno istraživanje
Znanost je čvrst temelj u postizanju 
značajnih promjena: akcijski plan 
RPOA-SSF potiče integrirane regionalne 
istraživačke aktivnosti kako bi se 
povećalo znanje i razumijevanje.  

Lanac vrijednosti malog 
ribolova 
Cilj akcijskog plana RPOA-SSF je pomoći 
malim ribarima u povećanju vrijednosti 
svog ulova i porastu prihoda, promoviranju 
inicijativa kao što su lokalna udruženja, 
postupci certificiranja, izravna prodaja 
i ostali oblici inovacija u pogledu lanca 
vrijednosti.

Podatci o malom ribolovu 
Nemoguće je upravljati nečime što se 
ne može izmjeriti tako da se napori 
za prikupljanje podataka svih vrsta 
pojačavaju diljem regije uz aktivnu 
suradnju sa samim ribarima. 

Mjere upravljanja malim 
ribolovom
Ekološki, socijalno i gospodarski održiva 
budućnost zahtijeva pažljivo planiranje, 
regulaciju, nadzor i kontrolu kako bi se 
stvorio ravnopravan sektor za dionike malog 
ribolova i kako bi se potaknule najbolje 
prakse.

RPOA-SSF: glavni ciljevi*   
RPOA-SSF svoju svrhu i mjere dijeli na devet ključnih tema s jasnim ciljevima 
koji se trebaju ostvariti do 2028. godine. 
Glavne su teme sljedeće:

* Akcijski plan RPOA-SSF prikazan je u cijelosti na kraju ovog sažetka.
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Dostojanstven rad
Osiguravanje dostojanstvenih i sigurnih 
uvjeta rada te socijalne zaštite malih 
ribarskih zajednica ključno je za 
osnaživanje otpornosti trenutačne, ali i 
buduće potencijalne radne snage.

Uloga žena
Spolna jednakost od jednake je važnos-
ti u malom ribolovu kao i u bilo kojem 
drugom sektoru, a cilj akcijskog plana 
RPOA-SSF je pružiti ženama podršku 
koja im je potrebna za potpuno i aktivno 
sudjelovanje uz jednake uvjete.

Sudjelovanje ribara malog 
ribolova u postupcima 
donošenja odluka
Nemoguće je postići održivu budućnost bez 
podrške i sudjelovanja samih ribara tako da 
je njihovo aktivno sudjelovanje u donošenju 
ključnih odluka važan strateški cilj akcijskog 
plana RPOA-SSF.

Jačanje kapaciteta 
Obrazovanje, obuka te tehnička i 
financijska podrška potrebni su kako 
bi se malim ribarskim zajednicama 
pomoglo u diversifikaciji njihovih 
aktivnosti, povećanju prihoda i 
stvaranju prilika, posebice kada se radi 
o ženama i mladima.

Klima i okoliš
Jednako kako mu je potrebna određena 
pomoć kako bi se nosio s novim izazovima 
koji su nastali promjenom klime i 
poremećajima morskog ekosustava, isto tako 
mali ribolov igra središnju ulogu u plavoj 
transformaciji naše regije, obuhvaćajući sve 
od zaštite mora do kružnog gospodarstva.
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U Sredozemnom i Crnom moru, mali ribolov predstavlja 

Mali ribolov u Sredozemnom i 
Crnom moru u brojkama

84%
Preko

ribolovne 
flote

ribolovnog 
kapaciteta

ukupne 
radne snage 
na ribarskim 
plovilima

62%

44%

ukupne 
vrijednosti 
iskrcaja

24%

Danas, kao i oduvijek, sektor malog ribolova dominira regionalnom 
ribarskom flotom u pogledu prihoda za život i broja plovila. Ovako je 
izgledao sektor malog ribolova kada je akcijski plan RPOA-SSF pokrenut 
2018. godine.



Zašto je potreban 
akcijski plan 
RPOA-SSF
Ribolov je od daleke prošlosti bio središte društava na Sredozemnom i Crnom 
moru, doprinoseći životnim prihodima obalnih zajednica, podupirući lokalno 
gospodarstvo te igrajući važnu ulogu u osiguravanju hrane i u regionalnoj 
kulturi. Ali danas mu stanje i održivost vise o niti, a sljedeće bi desetljeće 
moglo biti  presudno za budućnost ribolova. 

Ribari koji sudjeluju u malom ribolovu 
su duboko ukorijenjeni u lokalno 
gospodarstvo, tradiciju, kulturno nasljeđe 
i vrijednosti te igraju ključnu ulogu za 
socijalnu uključenost i koheziju u mnogim 
dijelovima regije. 

Opskrbljuju tržište kvalitetnim 
proizvodima, privlače turiste, održavaju 
udaljene zajednice i osiguravaju životne 
prihode stotinama tisuća stanovnika 
obalnog područja. U mnogim slučajevima 
su i primarni upravitelji dragocjenim 
morskim resursima o kojima ovise.
Međutim, ribari su u prošlosti često bili 
isključeni iz centraliziranih postupaka 
upravljanja koji su utjecali na njihove 
prihode i same živote ribarskih zajednica. 
Nedostatak predstavništva može rezultirati 
marginaliziranjem interesa te možda i 
umanjivanjem problema, od pristupa 
ribolovnim područjima na moru, iskrcajnih 
mjesta i tržišta na obali, do financijske 
podrške i socijalne zaštite koja je ribarima 
potrebna u svojim zajednicama. 

Nedostatak sudjelovanja u odlukama 
koje ih se tiču može ograničiti i 
inovacijski kapacitet malih ribara 
i njihovu mogućnost ispunjavanja 
minimalnih zahtjeva za prikupljanje 
podataka, sljedivost, nadzor i kontrolu.

Za posljedicu, sektor se može suočiti 
s  izazovima održavanja sigurnih uvjeta 
na moru i osiguravanja pristojnih 
primanja, te u konačnici s poteškoćama 
privlačenja mladih ljudi za rad.

To znači i da je upravljanju ribarstvom 
često nedostajala neprocjenjiva 
dimenzija koju sa sobom nose mali ribari 
sa svojim lokalnim znanjem o ekologiji 
koje se gradilo generacijama i svojom 
budnom prisutnošću na moru.
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Akcijski plan RPOA-SSF pokrenut je kao izravan 

odgovor na ove zajedničke izazove. 

Omogućavajući malim ribarima sudjelovanje u 

postupcima donošenja odluka i razvojem sustava 

upravljanja koji su bolje prilagođeni lokalnim 

potrebama, cilj je pretvoriti njihove zajednice u 

pozitivne pokretače promjena u vremenima kada je 

ugrožena njihova budućnost, ali i dugoročna održivost 

ekosustava Sredozemnog i Crnog mora. 
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MINISTARSKA DEKLARACIJA ZA REGIONALNI 
AKCIJSKI PLAN ZA MALI RIBOLOV U 
SREDOZEMNOM I CRNOM MORU

Ministarska deklaracija za regionalni akcijski plan za mali ribolov u 
Sredozemnom i Crnom moru navodi temeljne ciljeve i načela u kojima se 
ministri i predstavnici na visokoj razini iz zemalja Sredozemnog i Crnog 
mora slažu u pružanju podrške održivosti malog ribolova. 
Cijeli tekst Ministarske deklaracije možete pročitati ovdje: 

Dokument donosi, kroz 59 odlomaka akcijskog plana RPOA-SSF, konkretne mjere 
koje će se primjenjivati do 2028. godine.   

www.fao.org/gfcm/rpoa-ssf
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REGIONALNI AKCIJSKI PLAN ZA MALI 
RIBOLOV U SREDOZEMNOM I CRNOM MORU

Regionalni akcijski plan za mali ribolov u Sredozemnom i Crnom moru      
(RPOA-SSF) sadrži sljedeće mjere:

Usvajanje, što je prije moguće, karakterizacije malog ribolova u Sredozemnom i Crnom 
moru, odražavajući njegovu društveno-gospodarsku važnost i posebnosti na osnovi niza 
indikativnih kriterija (veličina plovila, upotrijebljeni ribolovni alat, trajanje izlaska u ribolov, 
ribolovne aktivnosti izvan plovila, itd.).

Pokretanje integriranih regionalnih istraživačkih aktivnosti kako bi se prikupili točni, valjani i 
potpuni podatci o vrijednosti i društveno-gospodarskom utjecaju malog ribolova.

Razvoj znanstvenih studija kako bi se ojačalo znanje o interakciji između malog ribolova i 
morskog ekosustava, te o njihovom utjecaju na morske resurse. Gdje je prikladno, uključiti 
ribare u znanstvene aktivnosti praćenja stanja uzimajući u obzir njihovo tradicionalno 
znanje i osiguravajući da su obaviješteni o rezultatima tih studija.
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A. Znanstveno istraživanje

Razvoj znanstvenih studija kako bi se ojačalo znanje o interakciji između rekreacijskog 
ribolova i malog ribolova.

Osmišljavanje i provedba pilot i inovativnih projekata koji obuhvaćaju sve aspekte malog 
ribolova.

Razmatranje procjene malog ribolova u sklopu studija predviđanja prilagodbi na klimatske 
promjene, uključujući njegov potencijal vezivanja ugljika.
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B. Podatci o malom ribolovu

Koristeći sve prikladne alate, razvijanje sustava prikupljanja informacija i podataka 
koji uključuju dionike malog ribolova u prikupljanje podataka o flotama i ribolovnim 
aktivnostima na regionalnoj razini, uključujući evidentiranje svih ulova.

Uspostava nacionalnih registara ribolovne flote u kojima se evidentiraju plovila malog 
ribolova.

Integracija tradicionalnog ekološkog znanja malih ribara u upravljanje u ribarstvu.
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C. Mjere upravljanja malim ribolovom

Provedba, gdje je prikladno, planova upravljanja u ribarstvu kojima se utvrđuju posebna 
pravila kojima bi se osigurao, posebice, povlašten pristup održivom malom ribolovu i 
ribolovu s malim utjecajem na okoliš duž obalnog pojasa.

Uzimanjem u obzir mjera upravljanja i njihov utjecaj na resurse, olakšavanje 
ravnopravnog pristupa živim morskim resursima što bi se trebalo temeljiti na održivom 
ribolovu i njegovoj društveno-gospodarskoj ulozi.

Potpora ulaganjima u mali ribolov kako bi se, između ostaloga, poboljšala selektivnost, 
očuvala bioraznolikost, smanjio usputni ulov i interakcije s osjetljivim vrstama i 
grabežljivcima, te promicala energetska učinkovitost.

Jamčenje dobrog i pravednog pristupa iskrcajnim mjestima i osiguravanje da su 
primjereno opremljena za lakšu provedbu aktivnosti malog ribolova (u potpunosti 
upotrebljiva pristaništa, sidrišta, rashladne skladišne prostore, usluge pitke vode, strojevi 
za led itd.).

Promicanje smanjenja slučajnih ulova, između ostaloga, poboljšanjem selektivnosti 
ribolovnih alata, osposobljavanjem ribara te jačanjem središta za spašavanje i hitnu 
pomoć.

Poticanje opremljenosti ribara s  učinkovitom komunikacijskom, navigacijskom i 
opremom za očuvanje ulova na plovilu u skladu sa zahtjevima države zastave; razvoj 
programa obuke ribara radi optimalnog korištenja takvim tehnologijama.

Poticanje sljedivosti malih ribolovnih plovila upotrebom tehnologija na temelju radijskih 
frekvencija, satelita i internetskih aplikacija.

Promicanje sljedivosti ribolovnih alata koje upotrebljavaju mali ribari, posebice njihovim 
označavanjem.

Promicanje, gdje je prikladno, participativnog nadzora ribara, posebice kada se radi o 
otkrivanju nezakonitog, neprijavljenog i nereguliranog (NNN) ribolova.

Jačanje kontrole i nadzora svih ribolovnih aktivnosti, uključujući drugi gospodarski i 
rekreacijski ribolov, na moru i kopnu, trudeći se izbjeći NNN ribolov.

Promicanje obnove i očuvanja osnovnih ribljih staništa za mali ribolov, potencijalno 
uključujući izgradnju umjetnih grebena, u skladu s Praktičnim smjernicama za umjetne 
grebene u Sredozemnom i Crnom moru GFCM-a te s obzirom na okoliš. Strogo će se 
izbjegavati upotreba neodgovarajućih materijala i odlaganje otpada.

Priprema smjernica za najbolje prakse kako bi se proširila i podijelila uspješna iskustva na 
regionalnoj razini.
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D. Lanac vrijednosti malog ribolova

Promicanje osnivanja ili jačanja zadruga, organizacija proizvođača ili drugih 
kolektivnih organizacija kako bi se poboljšao pristup tržištu za proizvode 
malog ribolova i kako bi se povećala dostupnost lokalnih namirnica u obalnim 
zajednicama.

Uspostava regionalnih planova za organizacije malih proizvođača kako bi se 
povećala njihova profitabilnost te poboljšala kvaliteta i sljedivost proizvoda.

Osnaživanje promicanja izravne prodaje svježe ribe u skladu s nacionalnim 
propisima.

Organizacija informativnih kampanja i/ili kampanja podizanja svijesti za potrošače 
o važnosti odgovorne potrošnje lokalnih proizvoda, o ulozi kratkih lanaca 
vrijednosti u jamčenju svježine i o konzumaciji manje poznatih i nedovoljno 
iskorištenih vrsta, s ciljem povećanja raznolikosti ulova.

Promicanje stvaranja certificiranih oznaka plodova mora i robnih marki ribarskih 
proizvoda što bi potaknulo operatere i potrošače na kupnju lokalnih morskih 
proizvoda održivog porijekla. Poticanje stvaranja dostupnih certificiranih robnih 
marki trebalo bi promicati odgovoran mali ribolov i podići svijest potrošača o tom 
lokalnom ribolovu.

Poticanje da prvu preradu ulova provode sami ribari, njihovi suradnici ili njihove 
organizacije proizvođača kako bi se produžio rok trajanja proizvoda.

Osiguranje sljedivosti proizvoda malog ribolova, jamčenjem da su lokalni proizvodi 
koji su uvedeni na tržište dobre kvalitete i ekološki održivi.
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Uključivanje dionika malog ribolova u stvaranju i provedbi strategija morskog razvoja i 
strategija lokalnog razvoja.

Integracija malih ribara u participativan pristup određivanja i upravljanja zaštićenim 
morskim područjima kako bi se osigurala predanost i usklađenost s pravilima svih 
dionika, sudjelovanje u postupcima rješavanja sukoba i održivom razvoju putem 
integriranog upravljanja na osnovi ekosustava te u skladu sa znanstvenim preporukama.

Osiguravanje da prostorno planiranje morskog područja na nacionalnoj i regionalnoj 
razini uzima u obzir mali ribolov i da ima posebno predstavništvo tijekom cijelog 
postupka.

Promicanje participativnih sustava upravljanja kao što su tijela za zajedničko upravljanje 
gdje se mogu uspostaviti i provesti mjere upravljanja ribolovom i popratni društveno-
gospodarski programi.

Gdje je potrebno, na nacionalnoj razini, učvrstiti analizu zakonodavnih i institucionalnih 
mehanizama što osigurava prepoznavanje važnih organizacija malih ribara i njihovo 
uključivanje u sve aktivnosti vezane za održivi razvoj sektora.

Izrađivanje planova koji će omogućiti pozitivne sinergije između malog ribolova i ostalih 
povezanih morskih gospodarstava i inicijativa, posebice obalnog i ekološkog turizma, 
morske biotehnologije, zaštićenih morskih područja i akvakulture.

Ovi planovi trebaju rezultirati konkretnim koristima za odgovorno malo ribarstvo, kao 
što su dijeljenje infrastrukture, dobavljača i/ili radnika, mogućnosti izravne prodaje, 
višenamjenske aktivnosti, osiguravanje riblje mlađi za akvakulturu, sakupljanje morskih 
organizama za morsku tehnologiju, bolje praćenje i razumijevanje morskih ekosustava za 
održivi ribolov.

Organizacija struktura potpore s ciljem rješavanja mogućih situacija kompeticije između 
malog ribolova i ostalih povezanih sektora.

Poticanje dobre suradnje između malog ribolova i rekreacijskog ribolova.

E. Sudjelovanje malog ribolova u postupcima donošenja odluka
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Uspostava regionalne platforme kako bi se potaknula i promicala suradnja između 
organizacija ribara malog ribolova (uključujući organizacije žena) u Sredozemnom 
i Crnom moru. Očekuje se da će se ova platforma izgraditi i učvrstiti na temelju 
postojećih podregionalnih i nacionalnih platformi kako bi se uspostavio participativan 
mehanizam za dijeljenje znanja, suradnju, uključenost dionika, predstavništvo dionika 
malog ribolova u postupcima donošenja odluka te širenje najboljih praksi.

Jačanje izgradnje kapaciteta malog ribolova i davanje posebne prednosti financijskoj 
pomoći kako bi se olakšalo sudjelovanje u postupcima donošenja odluka i kako bi se 
osigurala ravnopravnost putem sljedećih mjera:

a. stvaranje i osnaživanje tehničke i financijske potpore (izravni/neizravni poticaji, 
programi kreditiranja banki itd.)

b. pomaganje malim ribarima i organizacijama žena u pojednostavljenju njihovog 
pristupa institucionalnom financiranju kako bi se osigurao njihov prijelaz prema 
dugoročnom selektivnom i održivom ribolovu

c. pružanje podrške održivom razvoju organizacija malog ribolova i njihovih mreža

d. osiguravanje pristupa savjetodavnim uslugama

e. pružanje mogućnosti obrazovanja i obuke za muškarce i žene u sektoru ribarstva 
kao što su ljetna sveučilišta s ciljem razvoja vještina specifičnih za ribolov, poznavanja 
zakona (ribolov, okoliš) te, posebice, znanja o inovativnih rješenjima i razvojima 
tehnologije.

U kontekstu razvoja lokalne zajednice, provedba regionalnih planova diversifikacije koji 
pomažu malom ribolovu (uključujući žene u sektoru ribarstva) u diversifikaciji svojih 
aktivnosti (primjerice, obuka o poduzetništvu i vodstvu, nautički i ekološki turizam, 
recikliranje otpada pronađenog u moru, znanstvene misije uzorkovanja mora).

Prethodno navedene mjere bit će primjenjive za male ribare i njihove obitelji, a posebna 
pažnja se daje ženama i mladim ribarima.

Razvoj regionalnog programa s ciljem pružanja potpore i tehničke pomoći, posebice 
zemljama u razvoju, kako bi se osnažili kapaciteti malih obalnih ribara.

Poticanje lokalne i nacionalne administracije na širenje i komuniciranje informacija o 
razvojima zakona o ribarstvu, uključujući inovaciju i tehnologiju.

Poticanje mogućnosti profesionalne obuke za ribare s ciljem olakšavanja smjene 
generacija.

F. Izgradnja kapaciteta
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Promicanje dostojanstvenog rada, poboljšanje uvjeta rada kao i socijalne zaštite za 
radnike u malom ribolovu.

Do 2019. godine, uz potporu GFCM-a, organiziranje konferencije s temom problema 
društvenog razvoja, zapošljavanja i dostojanstvenog rada vezano za mali ribolov.

Uključivanje znanja i iskustva dionika malog ribolova u razvoju politika i planova koja 
se tiču klimatskih promjena u ribarstvu, posebice planova prilagodbe i ublažavanja, 
uključujući unutar okvira nacionalno utvrđenih doprinosa koji su proizašli iz Pariškog 
sporazuma.

Potpora i podrška malih ribarskih zajednica na koje su utjecale klimatske promjene ili 
prirodne katastrofe i katastrofe koje je uzrokovao čovjek.

Promicanje inovativnih rješenja za valorizaciju i iskorištavanje neautohtonih vrsta.

Poticanje malih ribara na aktivno sudjelovanje u kružnom gospodarstvu, primjerice, 
utvrđivanjem planova za zbrinjavanje i recikliranje pronađenih mreža kako bi se smanjio 
utjecaj fantomskog ribolova. Takvi planovi mogu uključivati nagradne programe za 
sakupljanje morskog otpada.

Uključivanje malog ribolova u određivanje i upravljanje zaštićenim morskim područjima 
kako bi se promicao održivi ribolov u skladu s ciljevima očuvanja okoliša te kako bi se 
podigla svijest o koristima zdravih oceana za produktivan ribolov.

G. Dostojanstven rad

I. Klima i okoliš
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Potpora projektima posvećenih omogućavanju ženama da se bave aktivnostima malog 
ribolova.

Osiguravanje jednakog sudjelovanja u postupcima donošenja odluka za politike 
usmjerene prema malom ribolovu.

Poticanje razvoja boljih tehnologija koje odgovaraju radu žena u malom ribolovu.

H. Uloga žena
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GFCM će pružati tehničku potporu zemljama u razvoju za razvoj participativnih i 
kooperativnih planova upravljanja za mali ribolov.

GFCM će na svojoj 42. sjednici utvrditi raspored navodeći kratkoročne i srednjoročne 
ciljevi za provedbu mjera navedenih u akcijskom planu RPOA-SSF.

GFCM će upravljati i koordinirati mjerama kako bi se osigurala provedba akcijskog plana 
RPOA-SSF te dostaviti godišnje izvješće o provedbi mjera utvrđenih akcijskim planom 
RPOA-SSF, odražavajući izvješća koja su dostavile obalne države.

GFCM je pozvan na blisku suradnju s relevantnim organizacijama za provedbu akcijskog 
plana RPOA-SSF, gdje je to prikladno kroz postojeće memorandume o razumijevanju.

GFCM će organizirati srednjoročnu konferenciju 2024. godine za analizu napretka 
provedbe akcijskog plana RPOA-SSF. 

J. Uloga GFCM-a
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Prilikom potpisivanja akcijskog plana RPOA-SSF 2018. 
godine, GFCM je pokrenuo platformu Prijatelji malog 
ribolova (Friends of SSF) zajedno sa Savjetodavnim vijećem 
za Crno more (BISAC), Međunarodnim centrom za napredne 
mediteranske agronomske studije – Mediteranskim 
agronomskim studijem Bari (CIHEAM-Bari), Europskim 
ribarima s malim utjecajem na okoliš (LIFE), Savjetodavnim 
vijećem za Sredozemlje (MEDAC) i Svjetskom organizacijom 
za zaštitu prirode (WWF). 

Prijatelji malog ribolova (Friends of SSF) regionalna je 
mreža koja potiče transnacionalnu suradnju i uspostavlja 
sinergiju između glavnih dionika koji rade na izgradnji održive 
budućnosti za male ribare u Sredozemnom i Crnom moru i za 
morski ekosustav o kojemu ovise. 

Mreža aktivno pomiče provedbu akcijskog plana             
RPOA-SSF prikupljanjem podataka i povećavanjem znanja, 
razvojem projekata i inicijativa, dijeljenjem najboljih praksi i 
osiguravanjem da se detaljne i pouzdane informacije o malom 
ribolovu učine dostupnima.

GFCM je organizacija za regionalno upravljanje u ribarstvu 
koja radi u okviru FAO-a te čija se nadležnost proteže preko 
morskih voda Sredozemnog i Crnog mora. Njezin je glavni 
cilj osigurati očuvanje i održivo iskorištavanje živih morskih 
resursa kao i održivi razvoj akvakulture. Igra ključnu ulogu u 
upravljanju ribarstvom donošenjem obvezujućih odluka za 
upravljanje stokovima diljem regije.

GFCM djeluje u pet podregija, s tehničkim uredom u svakoj. 
Tehnički uredi potiču suradnju i olakšavaju dijalog vezano 
za ključne izazove, pružajući zemljama stratešku i tehničku 
pomoć kako bi ispunile svoje obveze prema GFCM-u. 

Prijatelji malog 
ribolova 

GFCM
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Regionalni akcijski plan za mali ribolov u Sredozemnom i Crnom moru           
(RPOA-SSF) povijesna je politička obveza kojom se utvrđuje desetogodišnji plan 
prema dugoročnoj ekološkoj, gospodarskoj i socijalnoj održivosti sektora. U rujnu 
2018. godine potpisali su ga predstavnici zemalja Sredozemnog i Crnog mora te 
Europske unije na visokoj razini kao Ministarsku deklaraciju, a u kojemu se navode 
specifična načela, ciljevi i, najvažnije, konkretne mjere koje su nužne tijekom 
razdoblja od 2018. do 2028. kako bi se osigurala održiva budućnost za mali ribolov 
u regiji.

Brošura  sažima ciljeve akcijskog plana RPOA-SSF i nudi pregled postupaka koji 
su doveli do njegovog stvaranja. Obuhvaća i pozadinu trenutačnog stanja sektora 
malog ribolova u regiji te objašnjava zašto je plan toliko nužan.

Cjeloviti tekst akcijskog plana RPOA-SSF nalazi se na kraju dokumenta. 


